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CONCEJO MUNICIPAL DE BAGACES 

 

Acta de Sesión Ordinaria Nº CINCUENTA Y OCHO  celebrada a las 17:30  horas del día  

Martes  01 de  Octubre del 2019, por el Concejo Municipal, en el salón de sesiones de la 

Municipalidad de  Bagaces.   Levanta  el acta: Marianela Arias León.  Secretaria del 

Concejo Municipal 

Es conforme acuerdo 17-98, publicado en la Gaceta 100 del 28-05-98. 

El  señor Carla F. Vincenzi Z, preside.   

REGIDORES  PROPIETARIOS:  

Carla F. Vincenzi Z 

José Alfredo Jiménez……………………………………...…AUSENTE 

Olga Chaves Vargas  

Milton Antonio Ledezma Rojas 

Edgardo Alfredo Aragón Solera  

 

REGIDORES SUPLENTES: 

Luis Enoc Barrantes Cubero………………………………….PROPIEDAD 

Mayra Murillo Quesada 

Jorge Mauricio Carranza Arias…………………………..……AUSENTE 

María Cristina Solórzano Rodríguez 

Natalia Salazar Alvarado………………………………………AUSENTE 

 

SÍNDICOS PROPIETARIOS: 

Lucía Mendoza Ruíz…………….………………………….…AUSENTE 

Wence Esmit Hidalgo López 

Ivannia Rosa Vallejos Barahona 

Xinia Treminio Pérez 

 

SÍNDICO SUPLENTE: 

Pedro González López………..……………………………….AUSENTE  

Marianita Arce Gutiérrez……………………………..……..…AUSENTE 

José Pablo Trejos Villalobos 

Lucas González Montoya 
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Está presente el señor Alcalde Lic. William Guido Quijano, miembros de la Cruz Roja de 

Guayabo, y funcionarios Municipales. 

PUNTOS   A TRATAR: 

1. AUDIENCIA CRUZ ROJA BAGACES TEMA: RENDICIÓN DE 

CUENTAS.COMPROBACION DEL QUÓRUM 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA Nº57-2019 

3. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

4. ASUNTOS VARIOS 

5. MOCIONES 

Señora Presidenta: Comprueba el quórum. En ausencia del Regidor José Alfredo Jiménez, 

se coloca al Regidor Luis Enoc Barrantes.  

Indica, el señor Alcalde no estará presente por estar en vacaciones, sin embargo comenta 

deber de estar presente la Vicealcaldesa Emilce Díaz Cordero.  

Secretaria del Concejo: La señora Vicealcaldesa índica estaría en Río Chiquito viendo lo 

de  las inundaciones.  

Señora Presidenta: Es obligación de la Alcaldía estar presentes en las sesiones del 

Concejo, desea conste en actas, que repetidas veces se le ha solicitado esto y han dejado al 

Concejo sin la representación de la Alcaldía.  

 

CAP. 206. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA Nº57 

CAP. 206.1 Lecturas, comentario y aprobación de acta Nº57-2019, de sesión 

Ordinaria, del 24 de septiembre del 2019. 

Señora Presidenta: Solicita al Regidor Milton Ledezma leer el acta. 

Reg. Milton Ledezma: Indica esta acta será aprobada por 3 Regidores Propietarios, solo 

votan Edgardo Aragón, Olga Chaves y Milton Ledezma; el Regidor Luis Enoc Barrantes, 

no vota por que en esa sesión no estuvo de propietario. 

Lee el acta.  

Indica el veto presentado por el señor alcalde no se aprobó, por lo cual consulta a la Señora 

Presidenta ¿Qué procede? 
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Señora Presidenta: El veto tiene un tiempo para contestarse, esa misma noche debió de 

presentarse la resolución. Va a revisar el Código Municipal y ahorita se verá cómo se 

procede. 

Reg. Milton Ledezma: Continúa leyendo el acta. 

Señora Presidenta: Solicita un espacio de 5 minutos para retirarse y consultar lo del veto, 

con una gente de otras Municipalidades. Deja al Regidor Edgardo Aragón presidiendo en 

su lugar. 

Reg. Edgardo Aragón (Preside momentáneamente): Indica al Regidor Milton Ledezma 

proseguir con la lectura del acta. 

Reg. Milton Ledezma: Continúa con la lectura del acta. 

Se presentan los miembros de la Cruz Roja de Guayabo los cuales tenían agendado la 

audiencia para hoy. 

Reg. Edgardo Aragón (Preside momentáneamente): Les indica que después de la lectura 

de las actas, se les atenderá. 

En esta acta se nos fue un tema muy delicado, en cuanto a la modificación presupuestaria 

que ahí se vio,  por no haber leído bien, ahora tenemos que pedir cuentas sobre esta 

inversión que vamos a hacer. 

Recalca la necesidad de cuando se vallan a presentar las modificaciones presupuestarias  

se presente el encargado de presupuesto a exponerlas.  

En vista de que la Señora Presidenta está leyendo el Código Municipal y realizando 

consultas sobre el veto,  coloca en propiedad a la Regidora Cristina Solórzano en su lugar. 

Reg. Milton Ledezma: Continúa leyendo el acta. 

Señora Presidenta: Regresa y continúa presidiendo. Comenta sobre lo que dice el Código 

Municipal con respecto al veto.  Solicita terminar la lectura del acta. 

Reg. Milton Ledezma: Sigue con la lectura. Con la lectura de la Modificación 

Presupuestaria y lee de que se trata la misma. Manifiesta hay que pedir que se venga a dar 

una justificación de ¿en qué consiste la participación y la presentación del proyecto que 

gano un premio a nivel internacional, el cual fue presentado por Rosbin Rojas? Ahora 

toman un acuerdo en este sentido. 

Continúa leyendo la sección de Asuntos Varios. 

Señora Presidenta:  
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Indica el veto debe de verse a la sesión inmediata posterior a la interposición del veto. El 

día que se interpuso el veto fue en esa ordinaria, entonces se tiene que ver hoy. 

Somete a votación aprobar el acta Nº58-2019, quedando la aprobación 3 votos a favor. 

Acuerdo por Mayoría Simple.  

No está  José Alfredo Jiménez hoy presente, el Regidor Luis Enoc Barrantes no vota en su 

lugar, por haber estado de suplente ese día. 

Tampoco vota la Señora Presidenta Carla F, Vincenzi por no estar presente ese día, así 

mismo tampoco vota ningún suplente, porque este día no hubo quien la supliera. 

CAP. 207 AUDIENCIA CRUZ ROJA BAGACES TEMA: RENDICIÓN DE 

CUENTAS. 

Se presenta el Sr. Osvaldo Hernández, Administrador de la Cruz Roja de Guayabo, y dice 

que lo acompañan las jóvenes Odilie, Francini y Mariam 

Señora Presidenta: Cede la palabra a Sr. Osvaldo Hernández, Administrador de la Cruz 

Roja de Guayabo. 

Sr. Osvaldo Hernández: Expone en video-beam, la rendición de cuentas. 

Un poco de historia: 
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La tarea mía fue aumentar el padrón de voluntarios, de diez personas pasamos a catorce en 

dos años de administración. 

 

 

 

 

 

En otras sucursales de la Cruz Roja, tienen mucho más voluntarios, explica. Esto hace que 

la respuesta ante un incidente sea más rápida. La Cruz Roja Costarricense hoy en día dentro 

de las normativas que tienen es el principio de unidad, lo que yo no puedo solventar me 

tiene que ayudar Bagaces o Upala, pero no es la idea porque el tiempo de respuesta 

mientras se trasladan no es la misma, a diferencia de tener personal voluntario en el Comité 

de Guayabo, atendería la emergencia más rápido. 
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Como comité debemos ir pensando en renovar una unidad. En nuestra flotilla tenemos la 

unidad 1737 que fue donada por la actividad Enduro Miravalles. El día de hoy contamos 

con cuatro unidades disponibles al servicio de la comunidad. Anteriormente tenía un 

conductor voluntario acreditado por la Cruz Roja, actualmente no tengo ninguno 

voluntario, porque el que  estaba le salió una oportunidad laboral, ahora solo contamos con 

cuatro conductores permanentes y mi persona, para solventar las situaciones que se 

presentan en la comunidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comenta de una conversación que mantuvo con una compañera de una institución privada 

en Panamá, en relación a estos números y se sorprendió de los mismos, porque  Cruz Roja 

en otro país es meramente para atención de  emergencias y desastres naturales.  

Estos datos son las estadísticas que cada Comité da a la sede central, para que vean cuantas 

personas se atienden en cada caso. 
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Explica que son códigos 50 (personas que no visitan los Ebais, llaman a la Cruz Roja para 

que les atienda) 

Todas estas atenciones en el cuadro según las patologías, son las que nos diferencia de las 

Cruz Rojas de otros países, inclusive de Nicaragua. Porque por ejemplo en otros países hay 

un atropello, un accidente o un vuelco por lo general lo atienden las unidades de 

emergencia privadas, o lo centros de salud más cercana, no la Cruz Roja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Este 43% de personas que no van a los Ebais y llaman a la Cruz Roja,  y dependiendo de la 

situación se deben trasladar a los centros hospitalarios, hace que la comunidad quede 

desprotegida, en el lapso de que la unidad haga el traslado a dicho centro. Explica al 

respecto sobre el tema del tiempo de los traslados. 
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Cada Cruz Roja dependiendo de la comunidad y del personal que disponga, así es como se 

proyecta socialmente, en el caso de Guayabo nosotros realizamos simulacros con al Banco  

Nacional, que todos los años nos toman en cuenta para esta actividad, en conjunto con la 

Fuerza Pública y Bomberos. También participamos en la cobertura de eventos con los 

recursos que se tienen, tanto de flotilla como de personas, explica. 

Todo Comité o Cruz Roja tienen que estar involucrada con el Proyecto de Bandera,   Azul, 

es un mandato de gerencia. 

También estamos con la cobertura de fechas festivas y estamos con capacitaciones 

comunitarias en prevención de desastres y situaciones. Hay  centros religiosos que nos 

toman en cuenta para lo que son ferias de salud, capacitaciones comunitarias, hay ciertos 

vecinos que nos toman en cuenta para capacitaciones. Todo administrador tiene como tarea 

realizar constantemente la capacitación del personal voluntario y permanente, la cobertura 

de actividades, capacitaciones y cobertura de eventos, todo esto es responsabilidad social 

como institución que somos. 
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A nosotros nos piden valorar gastos, valorar ingresos, disminuir acá, aumentar acá, para no 

cerrar con números rojos, explica. Cómo hacerlo? Ya es creatividad y disposición personal 

en la Cruz Roja, pero tenemos que cerrar con números azules en el 2019. 

Señora Presidenta: ¿Ustedes saben que nosotros dispusimos en el reglamento de las 

Cataratas que ustedes van a tener un 2% a nivel cantonal verdad? Eso va ayudar un poco. 

Sr. Osvaldo Hernández: Sí esa noticia nos la habían dado, que dicha que la recalcó. Eso 

nos anima un poco. Continúa explicando el cuadro de estado de resultados comparativos. 

Recordemos que somos una institución sin fines de lucro, entonces tampoco no es bien 

visto que proyectemos con ganancias, comenta que en ese caso hay que mandar a capacitar 

personal, cambiar la flotilla, comprar implementos etc. 

Al día de hoy la Cruz Roja está compitiendo con muchas empresas de servicio de 

ambulancias privadas, entonces lo que pasa es que ahora todos los comités están 

proyectando números más bajos, porque a veces dependiendo del centro médico a las 

cuales estamos vendiendo el servicio, les está dando el traslado de citas programadas a 

estas empresas. Explica. 

Continúa explicando el cuadro. 

Aquí lo que nos hace jugar, es ¿qué vamos hacer durante el año 2019 para generar más 

dinero?, comenta. 

Explica los posibles ingresos  (tamaleados, eventos taurinos de diferentes comunidades, 

venta de acciones, rifas, bingos, cursos que vendemos a las empresas privadas, venta de 

capacitaciones APA, Cocinas comunales, en pro de innovar y tener mejor equipo para la 

comunidad.) 
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Presenta actividades que se han realizado en este año 2019. La Cruz Roja no está de brazos 

cruzados, con el poquito personal que tenemos hasta el día de hoy estoy orgulloso de como 

trabajamos. Somos uno de los Comités de la Cruz Roja que más actividades realizamos, por 

encima de muchas de Guanacaste. 

Como toda institución tenemos un POA. Explica el siguiente cuadro Plan Operativo Anual, 

ya que toda Cruz Roja tiene que trabajar con el mismo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A veces realizamos más funciones con el personal que tenemos, en comparación con otros 

Comités que tienen más personas. 

Explica la situación que se presentó al iniciar con la implementación de la factura 

electrónica y de cómo los pagos  de Caja Costarricense del Seguro Social  se vieron 

atrasados, hasta  ahora  se están normalizando dichos pagos, esta situación genera que la 

Cruz Roja de Guayabo, le deba a la Sede Central de 37 millones, monto adeudado por 

planillas, seguros y pólizas, esta situación genera que la Sede Central le gire facturas por  

pagar a la Cruz Roja de Guayabo.  

Además de esto, también  le deben a la Bomba de Guayabo y a Purdi Motor Sociedad 

Anónima: 
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Sin embargo hay ciertos proveedores que no entienden la situación, entre ellos Purdi Motor. 

La diferencia con respecto al año pasado, era que antes otros proveedores nos daban el 

mantenimiento, ahora exigen a la Cruz Roja por mandato de Gerencia, que solo Purdi 

Motor nos dé  el mantenimiento a las unidades. Antes habían trabajos de mantenimiento 

que no nos cobraban, había cierta responsabilidad para con la institución de parte de los 

talles, pero ahora con Purdi Motor es complicado. Este año vamos a cerrar con números 

rojos, el panorama es bastante difícil.  

Estos tres proveedores a los que se les adeuda son los más significativos. 

Señora Presidenta: Expresa, para las Cruz Rojas del Cantón se destinó un porcentaje de 

las ganancias del proyecto Eco turístico. 

Sr. Osvaldo Hernández: Esto es un avance y una alianza entre la Municipalidad, y las 

Cruz Rojas de Bagaces y de Guayabo.  

La CCSS está debiendo al Comité de la Cruz Roja de Guayabo la suma de ¢ 30.596.495,30 
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De estos 30 millones, lo que está próximo a ser cancelado son ₡10.978.872,30, lo que está 

en revisión y en proceso desde marzo a septiembre son ₡19.617.623,00.  

Explica como la CCCSS hace los pagos a  Cruz Roja Sede Central y de este dinero ellos se 

rebajan un monto y les depositan el resto; la factura electrónica les ha venido a afectar. 

Comenta como hay comités de la Cruz Roja que han subsistido ante esta situación. 

El comité de Cruz Roja de Guayabo estamos trabajando en actividades y programas. 

Síndica Ivannia Vallejos: Agradece el informe. Aprovecha para consultar ¿Por qué están 

sin fiscal dentro de la Junta Directiva? 

Para conocimiento del Concejo Municipal y aclarar, esta Cruz Roja tiene su sede en 

Guayabo, pero no brinda solo el servicio a esta comunidad, sino a toda la zona del 

Miravalles, la parte alta de Bagaces y la zona que esta hacia Upala. Aunque es muy poco 

personal con el que cuentan, es muy ayudado por la comunidad por el voluntariado. 

Si bien es cierto, la Municipalidad necesita fondos y la Cruz Roja también, no podemos 

vestir a un santo y desvestir otro. En este último evento que pasó, la gestora de cobros de la 

Municipalidad  le dio una advertencia a Cruz Roja, diciéndoles, para el próximo evento que 

realicen ira a ver cuántas personas se inscriben y en este sentido cobrarles el 11%, sin 

embargo en este sentido muchas de las ganancias son producto de las colaboraciones que 

recibe Cruz Roja. En este sentido, solicita a la Municipalidad revisar ese porcentaje que se 

les cobra a las Asociaciones de Desarrollo  y que se baje al mínimo. 

Sr. Osvaldo Hernández: Explica,  no cuentan con fiscal local, porque ya cuentan con el 

puesto de fiscal general que asume las obligaciones de todos los fiscales locales. Se refiere 

al tema de los inspectores, y de cómo se debe hacer conciencia, sobre qué actividad se está 

realizando y para qué fin. 

Señora Presidenta: Agradece la rendición de cuentas ya que los deja ver una radiografía 

de como están. Así mismo hace hincapié en dar un 2% de las utilidades del proyecto Eco 

Turístico de Llanos del Cortés  a la Cruz Roja. 

Sr. Osvaldo Hernández: Aprovecha antes de irse para dejar una nota donde solicitan una 

donación a la Municipalidad.  

Señora Presidenta: Reciben la nota. Da un receso de 15 minutos, una vez pasado este 

lapso, se reanuda la sesión. 

Somete a votación variar la agenda para atender a los funcionarios Municipales. Quedando 

la aprobación 5 votos a favor. Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado. 
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CAP. 208 ATENCION DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 

Sr. Jhonny Barahona: Trabaja en el departamento de Servicios Públicos, hoy hace 8 días 

que se pronunciaron acá, porque se tenían unas consultas y el 13 de agosto se habían 

presentado unos acuerdos. La semana pasada dijo que hoy las jefaturas nuestras tenían que 

dar un informe de las vacaciones, lo del cambio de horario y las 3 plazas que había sin 

nombrar. 

Señora Presidenta: No he estado en varias sesiones, pero tengo entendido que había una 

respuesta del cambio de horario, esta es una cuestión meramente administrativa, no nos 

corresponde a  nosotros meternos en esta parte. 

El Concejo pide informes y entiendo que se tomaron acuerdos para esto, pero hoy no están 

presentes ni el Alcalde, ni la señora Vicealcaldesa. 

 Sr. Jhonny Barahona: La solicitud de cambio de horario se realizó en noviembre del año 

pasado y se solicitó por el motivo de que unos compañeros si se les hizo. 

Reg. Milton Ledezma: Efectivamente los acuerdos fueron tomados, no se pueden ejecutar, 

no tenemos respuesta, pero ustedes pueden sacar provecho del sindicato. 

Sr. Jhonny Barahona: Hemos trabajado con esto, hasta el señor Auditor fue al Ministerio 

de Trabajo a consultar esto. 

Reg. Milton Ledezma: Son inquietudes de ustedes en las cuales, el sindicato les pueden 

ayudar. 

Sr. Estiven Rivas: Expresa ellos se sienten solos, entonces si no se puede acudir al 

Concejo porque están atados de manos, a ¿Quién vamos a acudir? 

Señora Presidenta: Informa ella fue comisionada para ir a la Fiscalía a denunciar al 

Alcalde por incumplimiento de deberes, pero al estar fuera del país no lo he hecho, pero lo 

hare pronto. A falta de incumplimiento de algunas directrices dadas por este Concejo y a 

falta de ese enlace de la Administración con el Concejo, es que nos vemos obligados a 

acudir a la fiscalía. 

Sr. Estiven Rivas: Manifiesta están peleando salir a las 2:00 pm, cumpliendo a esa hora las 

8 horas de trabajos diarias, además también están a la espera de lo de la convención 

colectiva.  

Señora Presidenta: Comenta como se le pidió al señor Alcalde solicitar a la Proveeduría 

realizar el cartel para la contratación de un abogado externa que vea el asunto de la 

Convención Colectica. Nosotros queremos ayudarles, pero no podemos adelantar si no 

tenemos el cartel. 
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Reg. Luis Enoc Barrantes: El señor Alcalde no quiere funcionar, pero debemos  obligarlo 

a funcionar. Si el señor Alcalde no ejecuta estamos quedando mal. El día de hoy se tenían 

que presentar como 5 o 6 acuerdos y él no está; hay que ejecutarlo si no quiere funcionar. 

Manifiesta le gustaría le dieran un informe de un material en Río Naranjo, el cual esta 

tirado y extendido. 

Señora Presidenta: Manifiesta que el señor al Alcalde y  la Señora Vicealcaldesa tienen  

vacaciones acumuladas, lo ideal es enviarlos a vacaciones, porque ya no hay tiempo para 

tomarlas y no justificación para no hacerlo. Manifiesta que saliendo ellos de vacaciones le 

correspondería subir a ella y así poder resolver las cosas pendientes. Hay que quitarlo del 

camino por que no está funcionando como Alcalde. 

Somete a votación ordenar a la Señora Vicealcaldesa y al Señor Alcalde, tomar de forma 

inmediata las vacaciones que no se han tomado al día de hoy, a partir  del día viernes 04 de 

octubre, por cuánto no hay justificación alguna para no haberlas tomado, además está 

municipalidad no tiene el dinero para pagarlas después. Enviar copia de esto al Tribunal 

Supremo Elecciones y/o otras instituciones a quienes les afecte está decisión.  

Para esta votación se coloca a la Regidora Cristina Solórzano en propiedad en su lugar, 

ya que este es un asunto que le atañe a la  Señora Presidenta, por lo tanto se inhibe de 

votar. Queda la aprobación 5 votos a favor.  Acuerdo Unánime Definitivamente 

Aprobado. En firme. 

Sr. Jhonny Barahona: ¿Cuál fue la respuesta del atraso del percentil? 

Señora Presidenta: Aquí no ha vuelto a venir. No estamos en condiciones de aumentar 

percentiles, no podemos darle algo que financieramente no se puede.  

Sr. Estiven Rivas: Da opciones para monitorear las casas que no están pagando por 

recolección de la basura. 

Señora Presidenta: Estamos preocupados y queremos ver cómo resolvemos.  

Agradece a los funcionarios por estar presentes lo y los despide. 

CAP. 209 CORRESPONDENCIA: 

Art.209.1 Veto del acuerdo Nº379, de la sesión ordinaria Nº55, sobre aprobar  los 

proyectos presentados por el Concejo de Distrito de  Rio Naranjo. 

Señora Presidenta: Vamos a ver lo del veto, no entraremos en discusión, lo que dice el 

señor Alcalde no es cierto, ya que la segunda petición de Rio Naranjo no se está cambiando 

lo del PAO, porque eso ya está incluido y será para que Río Naranjo utilice eso. 

Refrescando la memoria el día 24 de abril se hizo un  acuerdo que quedo en firme: 
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“Acuerdo Nº 171 tomado en Sesión Ordinaria  Nº VEINTICUATRO, celebrada el día 23  

de Abril  del 2019” 

Considerando: 

Que Río Naranjo es una comunidad que carece de fuentes de empleo y sus habitantes 

realizan diversas actividades  para generar ingresos y así llevar el sustento a sus hogares, 

tales como venta de artesanías, verduras, plantas, y alimentos preparados entre otros, 

mismos que realizan en las orillas de la carretera que comunica Cañas-Upala, poniendo 

en riesgo su vida, ya que esta carretera es muy transitada especialmente por vehículos 

pesados. 

Un grupo de vecinos se está organizando, y están promoviendo el turismo con actividades 

para atraer a los turistas que visitan la zona, sin embargo no cuentan con un lugar 

apropiado en el cual puedan desarrollar sus actividades, como propaganda, exhibición de 

sus productos para que los visitantes se detengan en la comunidad y obtengan sus 

productos. 

La Asociación de Desarrollo Integral de Río Naranjo les presta a estos artesanos el 

terreno que se encuentra aledaño al Salón Comunal para que coloquen toldos y un sábado 

al mes ofrezcan sus artesanías al público. 

La Asociación de Desarrollo no cuenta con fuentes de ingresos y posee el terreno contiguo 

al salón comunal, en el cual se puede construir unos locales comerciales para que los 

vecinos puedan realizar las actividades antes mencionadas y las demás que surjan en el 

paso del tiempo en un lugar seguro, tanto para los visitantes, como para los que ofrecen 

sus servicios. Así también la Asociación se beneficia con el alquiler de los locales 

comerciales. 

El Concejo de Distrito de Río Naranjo y el regidor señor Luis Enoc Barrantes, analizando 

esta situación y en busca de alternativas para ayudar a estos emprendedores y la 

comunidad en general, en sesión 64 del día 15 de abril del año en curso, se tomó el 

siguiente acuerdo: “Solicitar a la Municipalidad de Bagaces los recursos correspondientes 

del año 2019, para el distrito de Río Naranjo provenientes del impuestos del aeropuerto 

(¢78.000.000), para realizar un proyecto en el terreno aledaño al salón comunal 

denominado: Construcción de un mercado artesanal y cabinas para hospedaje” 

El Concejo Municipal de Bagaces, acuerda apoyar a la comunidad de Río Naranjo 

asignándole los ¢78.000.000 provenientes  del impuesto del aeropuerto, para realizar el 

proyecto denominado construcción de un mercado artesanal y cabinas para hospedaje. 

Dicho proyecto se realice  en el terreno propiedad de la Asociación de Desarrollo aledaño 

al salón comunal del Distrito de Río Naranjo, Bagaces. 

 

Este fue el proyecto que se aprobó en este momento y no un parque, era el mercado 

artesanal y cabinas para para hospedaje. 
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En cuanto a la ubicación de este proyecto tendrá que verse si la Asociación de Desarrollo 

de Rio Naranjo está en la disponibilidad de utilizar este terreno, si no se buscaría otro tipo 

de terreno para hacer el proyecto, según le comenta Xinia Treminio y Luis Enoc. 

El proyecto que ya está aprobado en actas y en firme es, la construcción de un mercado 

artesanal y cabinas para hospedaje. El señor Alcalde no veto este acuerdo en su 

oportunidad  y en este momento no lo puede hacer por que según el Código Municipal ya 

se le paso el plazo y se debe de cumplir con la ejecución del mismo. 

 

Aquí está el acuerdo en firme de que ustedes pueden hacer el mercado artesanal y las 

cabinas, lo cual se había autorizado en un principio, lo único que varía es la ubicación del 

mismo, ya que el terreno es de la Asociación de Desarrollo y no pueden disponer de un 

terreno que no les pertenece  

 

Propone aceptar el veto, porque ese no es acuerdo donde se va a utilizar ese dinero. 

Reg. Milton Ledezma: Acepta el veto, pero hace el llamado a los vecinos de Río Naranjo,  

ponerse de acuerdo, porque en un momento vi que hubo una intención de hacer una fusión 

de los proyectos. 

Síndica Xinia Treminio: Se buscó la forma, pero la Asociación de Desarrollo no quiere 

conciliar. 

Señora Presidenta: Somete a votación aceptar el veto presentado por el señor Alcalde con 

respecto al acuerdo  Nº 379 de la Sesión Ordinaria Nº 55 celebrada el 17 de setiembre que 

textualmente dice: “El Concejo Municipal de Bagaces, acuerda  aprobar los proyectos  

según la redacción de los mismos. (Ver nota adjunta)” 
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la aprobación 5 votos a favor. Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado. En Firme. 

Art.209.2 Nota del Abrevadero.  
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Señora Presidenta: Yo tenía algo rápido aquí, hay un hotel que viene, un desarrollador va 

a ser un hotel con 400 fuentes de trabajo en la zona de Llanos Del Cortés, ya están los 

planos, el visto bueno de SETENA. 

Tiene un 70% de los planos pero no pueden seguir visándolos porque no hay agua, ya que 

la Asada tiene en este momento un caudal muy pequeño, el cual no alcanza para darle la 

disponibilidad de agua. 

Esta empresa es un Resort, la cual contaría con un Spa, casino y atraería mucho turismo a 

esta zona. 
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La Asada  tiene la disposición de darle la disponibilidad de agua a este complejo, pero la 

empresa se está comprometiendo a hacer toda la infraestructura del Acueducto,  para 

apoyar a la Asada y que ellos tengan la disponibilidad de agua. 

El convenio es más que todo,  que nosotros le indiquemos al AYA que la Asada se va a 

conectar con el pozo recién hecho allá en Llanos del Cortés. 

Lee nota, donde se solicita el convenio para que la Asada de Llanos del Cortés se pegue al 

pozo. 

Indica, la idea es que esta empresa arme la infraestructura, para que ya no sigan pegados al 

pozo. 

Se amplía la sesión 5 minutos quedando la aprobación 5 votos a favor. Acuerdo unánime 

Definitivamente Aprobado. 

Reg. Milton Ledezma: Aquí se pidió un informe del pozo y éste no ha llegado, pero sin ser 

experto, el pozo no se perforó lo suficiente para tener el caudal deseado, el pozo no tiene un 

gran caudal disponible. 

Señora Presidenta: Somete a votación dar nota por  recibida y se remiten a la Comisión de 

Jurídicos. Quedando la aprobación 5 votos a favor Acuerdo Unánime Definitivamente 

Aprobado. 

 

Somete a votación declarar de interés público-cantonal, el Proyecto El Abrevadero, debido 

a que el mismo trae fuentes de trabajo y turismo al cantón. Quedando la aprobación 5 votos 

a favor. Acuerdo unánime Definitivamente Aprobado. 

: Finaliza la sesión  al ser las   20:35 horas.  

 

 

Marianela Arias León.                                                           Carla F. Vincenzi Z 

Secretaría del Consejo Municipal                            Presidenta Municipal  

 

 

 

 


